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Dispositif d’étanchéité pour un battant de fenétre, de porte ou similaire.

@ L’invention concerne un dispositif d’étanchéité monté
a Textrémité inférieure d’'un battant d’'une fenétre, d’'une
porte ou similaire, et comprenant une baguette d’'étan-
chéité qui peut coulisser verticalement dans un rail de gui-
dage monté sur le battant et qui peut étre soulevée et
abaissée au moyen d’une tringle de commande et d’un or-
gane de transmission relié a celle-ci, cependant que ce
dernier comporte une fente de commande inclinée ou pé-
nétre un goujon de commande.

Ce dispositif est caractérisé par le fait que le goujon de
commande (10) se trouve sur la baguette d’étanchéité (7),
et que l'organe de transmission (8) pénétre par un prolon-
gement latéral (38) dans une rainure de guidage (39) du
rail de guidage (6) qui s’étend parallélement a la direction
de déplacement de la tringle de commande (9).

Application a I'étanchéité des bas de fenétres et de por-
tes.
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1
Dispositif d'étanchéité pour un battant de fenétre, de porte
ou similaire

L’invention a trait & un dispositif d étanchéité
monté & 1l extrémité inférieure d’un battant d’une fenétre,
d‘une porte ou similaire, et comprenant une baguette d’"étan-
chéité qui est montée et guidée, en pouvant coulisser dans
une direction sensiblement verticale, dans un canal longitu-
dinal d’un rail de guidage monté sur le battant, qui peut
atre posée de manidre étanche contre le sol, contre une
traverse inférieure de chissis ou contre une feuillure et qui
peut &tre soulevée et abaissée au moyen d une tringle de
commande guidée en coulissement le long de 1°extrémité infé-
rieure du battant et d’un organe de transmission relié &
cette tringle, cependant gque 1 organe de transmission compor-
te une Ffente de commande présentant une premidre partie de
fente qui s étend en étant inclinée par rapport au plan
d’étanchéité et olt pénédtre un goujon de commande, et que la
tringle de commande peut &tre déplacée au moyen d’ un mécanis-—
me & trois positions. Un tel dispositif d’étanchéité est
connu par exemple par le brevet allemand n°® 1.558.877. Il est
utilisé en liaison avec un battant qui est au choix déplaca-
ble parallélement & lui-méme ou tournant. C’'est seulement
dans la position de fermeture, donc lorsque le battant est
verrouillé, que la baguette d étanchéité prend sa position
sctive dans laquelle elle porte de maniére étanche sur une
feuillure ou similaire. En conséquence de cela, aucun passage
d’air indésirable n’a lieu & 1’extrémité inférieure du
battant lorsque celui-ci est verrouillé.

Lorsqu’d 1l°aide du mécanisme & trois positions on
fait passer la ferrure de la position de fermeture 4 1la
premiére position de manoeuvre, 1‘organe de transmission est
déplacé par rapport au goujon de commande, lequel, dans la
position de fermeture, se trouve & 1 extrémité de la premiére
partie de fente inclinée qui est 1'extrémité inférieure dans
1a position d’utilisation. Le glissement du goujon de comman-
de le long de la partie inclinée de 1s fente de commande fait
que la baguette d’'étanchéité se souldve et gqu‘elle guitte la
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feuillure ou similaire. En méme temps, le goujon de commande
transmet & 1 organe de transmission une force qui agit sur
celui-ci dans le sens d un basculement, et l1°sction de cette
force est reportée par 17organe de transmission sur la
tringle de commande. Cecl peut conduire & ce que cette
derniére soit dure & manoeuvrer, ce qui rend nécessaire une
force de manoeuvre plus importante lors du passage de la
ferrure d’‘une position & 1l autre. Il s’y ajoute encore le
fait que, dans le dispositif connu, 1‘organe de transmission
n’agit pas directement sur la baguette d’étanchéité, ce qui
conduit en outre & des cofits plus élevés pour le matériel et
pour le montage.

Le but de 1 invention est de perfectionner un
dispositif d étanchéité du genre spécifié plus haut de telle
sorte qu avec une structure simplifiée, il décharge la
tringle de commande et emp&che qu’elle ne soit dure & manoeu-
vrer pendant 1le mouvement de coulissement de la baguette
d étanchéité.

Selon 1 invention, ce but est atteint, dans un tel
dispositif d‘étanchéité, gréce au fait gque le goujon de
commande se trouve sur la baguette d"étanchéité, et que
1’organe de transmission pénétre par un prolongement latéral
dans une rainure de guidage du rail de guidage gqui s’étend
parallélement & la direction de déplacement de la tringle de
commande. Grfce au fait que le goujon de commande est monté
directement sur la baguette d’étanchéité, on évite 1l interpo-
sition d‘un élément entre cette dernidre et 1l organe de
transmission, ce qui rend le mécanisme plus compact, plus
simple et donc aussi moins sujet aux dérangements. Le bascu-
lement de 1°organe de transmission est empé&ché de maniére
efficace grace au fait que le prolongement latéral de 1l orga-
ne de transmission pénétre dans la rainure de guidage du rail
de guidage. De ce fait, 1l7organe de transmission ne peut
exécuter qu’un coulissement longitudinal le long du rail de
guidage. La tringle de commande conserve sa position relative
par rapport & un rail-embouti qui la recouvre. En conséquence
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de cels, le frottement n’est pas différent de celui obtenu
svec une ferrure gqui ne comporte pas un tel dispositif
d étanchéité. En méme temps, on obtient aussi un guidage
longitudinal de 1 organe de transmission le long du rail de
guidage.

Le jeu entre le prolongement latéral et la rainure
de guidage qui le regoit doit &tre choisi de telle maniére
qu une absence de dureté de manoeuvre soit aussi assurée &
cet endroit, mais que, d’autre part, le basculement soit
interdit.

Selon un développement de 1 invention, le goujon de
commande est constitué par 1‘extrémité 1libre d’un élément
maintenu de maniére smovible sur la baguette d’étanchéité, et
en particulier d‘une vis, cette extrémité traversant trans-
versalement une Ffente verticale du rail de guidage. Cette
fente verticale ménagée dans le rail de guidage et destinée &
1°élément qui comporte le goujon de commande assure un
déplacement vertical vers le haut et vers le bas de la
baguette d’ étanchéité qui est foreé en régle générale. Elle
se prolonge directement dans le canal longitudinal du rail de
guidage ou, respectivement, elle se trouve sur le bord du
canal qui est tourné vers 1l organe de transmission.

Si 1°organe de transmission est relié de maniére
amovible & la tringle de commande, ce dispositif d étanchéité
peut &tre facilement transformé en un dispositif & butée &
gauche & partir d‘un dispositif & butée & droite, ou inverse-
ment. Dans ce cas, il est particuliérement avantageux d’uti-
liser une vis dont la t&te s’'appuie sur la baguette d’étan-
chéité en étant guidée verticalement par la fente verticale
du rail de guidage, la préférence étant donnée en particulier
3 une téte de vis cylindrique & six-pans creuxX.

Selon une autre variante de 1l invention, 1 organe
de transmission comprend au moins deux éléments & enfoncer,
msis de préférence trois, et la tringle de commande présente
un nombre correspondant de passages, un élément & enfoncer
&tant monté tournant et muni a4 son extrémité libre d’un élar-
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gissement qui recouvre transversalement le passage associé
dans une position tournée de verrouillage, et un rail-embouti
qui recouvre la tringle de commande présentant une fente
longitudinale destinée au passage des éléments & enfoncer.
Dans le cas de 1l’utilisation préférée de trois éléments &
enfoncer, on peut en outre utiliser par exemple les deux
éléments extérieurs comme des é&léments d écartement qui
empéchent un rail-embouti de se coincer entre la tringle de
commande et 1 organe de transmission. Il peut s’agir ieci de
tétons dont la section transversale se réduit en gradins.
L 'élément d écartement peut aussi @&tre constitué par un
décrochement dont la hauteur est supérieure a 1 épaisseur du
rail-embouti, la tringle de commande étant ainsi maintenue &
une faible distance de ce rail. Le verrouillage peut &tre
réalisé & 1°aide de 1°élément & enfoncer central qui est
monté sur 1l organe de transmission en pouvant tourner, mais
sans pouvoir coulisser. Il présente de préférence la forme
d'un T, la traverse du T se trouvant & 1 extrémité libre et
prenant tout d abord, lors du montage, une position paralléle
4 1°axe longitudinal de la tringle de commande. C’est dans
cette direction que s étend aussi le passage associé qui est
ménagé dans la tringle de commande. On peut munir la traverse
d ‘une fente analogue & une fente de vis qui permet de la
faire tourner au moyen d’un tournevis. Dans 1la position
active, les deux extrémités 1libres de 1la traverse du T
surplombent les parties pleines gqui délimitent latéralement
le passage ménagé dans la tringle de commande, en empé&chant
ainsi qu‘elle ne se détache de la tringle de commande. Les
autres é&léments &8 enfoncer peuvent &tre réalisés sous la
forme de tétons ronds et pénétrer avec conjugaison des formes
dans des percages de la tringle de commande.

Une autre forme de réalisation de ce dispositif
d“étanchéité, lorsqu’il comprend un mécanisme & trois posi-
tions que 1°on peut faire passer d une position de verrouil-
lage & une position de basculement par 1 intermédiaire d’une
position de rotation, est caractérisée par le fait que
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1’organe de transmission comporte une deuxiéme partie de
fente qui appartient & la fente de commande, qui s’étend en
étant inclinée par rapport au plan d"étanchéité et dont
1°inclinaison est opposée & celle de la premidre partie de
fente & laquelle elle est reliée par une partie de fente
centrale qui s'étend parallédlement au plan d’étanchéité.
Contrairement aux dispositifs d’étanchéité antérieurement
connus, la baguette d’étanchéité peut ici prendre sa position
active de travail ol elle est sortie vers le bas dans deux
des trois positions possibles pour le mécanisme. On empéche
ainsi, méme dans la position de basculement, un passage d air
4 travers 1l interstice inférieur de la porte ou de la feng-
tre.

Selon une forme de réalisation préférée de 1 inven-
tion, la rainure de guidage est délimitée & sa partie supé-
rieure par une nervure horizontale du rail de guidage qui
fait saillie 1latéralement su-deld de la nervure de rainure
opposée et qui constitue pour le rail de guidage un élément
de butée sur le flane vertical d’une rainure ménagée dans
1extrémité inférieure du battant, la nervure horizontale
étant en saillie latéralement au-deld d’un élément vertical
de 1‘organe de transmission gui comporte la fente de comman-
de. Une rainure est ménagée sur le cdté extérieur du battant
en présentant une certaine distance latérale par rapport &
une rainure qui est destinée au mécanisme & trois positions
composé de la tringle de commande et du rail-embouti. La
profondeur de la rainure, mesurée perpendiculairement au plan
du battant, et la hauteur de la rainure sont choisies de
telle maniére que le dispositif d étanchéité puisse y @&tre
logé complétement. L élément de butée qui est réalisé sous la
forme d’une nervure Facilite le montage précis du rail de
guidage, et il fait en sorte qu'un espace suffisant soit
disponible entre le flanc vertical de la rainure et le rail
de guidage pour la partie de 1 organe de transmission qui se
trouve entre eux. On peut choisir le dimensionnement de telle
manidre que certaines imprécisions lors du fraisage puissent



10

15

20

25

30

35

2660692

8tre compensées grice au fait que le prolongement latéral
pénétre plus ou moins profondément dans sa rainure de
guidage.

Lorsque, dans un développement de 1 invention, le
prolongement latéral de l’organe de transmission constitue le
flanc supérieur d’une rainure longitudinale dans lagquelle
pénétre la nervure de rainure du rail de guidage qui délimite
1a rainure de guidage & sa partie inférieure, on obtient un
dispositif d étanchéité trés compact dans le sens transver-
sal, malgré une épaisseur de la partie de 1’'organe de trans-
mission présentant la fente de commande qui est nécessaire
pour sa rigidité. Du fg5it d'une sorte de double guidage
longitudinal, le basculement est empéché d ‘une maniére remar-
quable lors du soulévement et de 1’ abaissement de la baguette
d "étanchéité

D autres conformations du dispositif d“étanchéité
et des savantages de ce dernier résultent de la description
suivante d un exemple de réalisation.

Le dessin montre un tel exemple de réalisation. Les
figures représentent ici

La figure 1 une vue en perspective éclatée de
1‘extrémité inférieure d’'un battant muni du dispositif
d " étanchéité,

La figure 2 une vue en coupe verticale & plus
grande échelle de 1extrémité inférieure d’un battant inséré
dans un dormant et muni du dispositif d étanchéité,

La figure 3 une vue en perspective de 1’organe de
transmission prise dans la direction de la fente de commande,
et

La figure 4 une vue, également en perspective, de
1‘organe de transmission prise dans la direction des éléments
& enfoncer.

D’une maniére qui n’est pas représentée de facon
plus détaillée, un battant 2 est monté dans un dormant 1 en
pouvant tourner autour d’un axe vertical et en pouvant
basculer autour d’un axe horizontal inférieur. Un dispositif
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d’&tanchéité 5 est inséré dans une rainure 4 ménagée dans la
traverse inférieure 3 du battant 2. Des éléments importants
du dispositif d étanchéité 5 sont un rail de guidage 6 qui
s’étend dans la direction horizontale, qui est ouvert sur un
bord vers le bas et dans lequel sont insérés une baguette
d étanchéité 7, laguelle est montée de maniére & pouvoir 2tre
déplacée en étant guidée en direction verticale, et des
organes de transmission 8 aqui transmettent A la baguette
d étanchéité 7 le mouvement de coulissement perpendiculaire
au plan de la figure 2 d’une tringle de commande 8, cepen-
dant que des goujons de commande 10 de la baguette d étanché-
ité 7 pénétrent dans les fentes de commande 11 des organes de
transmission 8.

Chaque organe de transmission 8 est accouplé de
maniére amovible & la tringle de commande 9 qui est recouver-
te par un rail-embouti 12 dans lequel est ménagé un trou
allongé 13 qui autorise la liaison de la tringle de commande
g avec 1°organe de transmission 8 et le trajet de soulévement
de la tringle de commande 8 lors de 1 'actionnement de la
ferrure 3 1 aide du mécanisme & trois positions.

Pour 1°‘essentiel, 1’organe de transmission 8
présente en section transversale la forme d’une corniére en
7. Une saile horizontale 14 de la corniére passe ici sous le
rail-embouti 12, et elle porte trois éléments a enfoncer 13,
168, 17 qui sont placés & distance les uns des autres dans le
sens latéral et qui s étendent & chaque fois parallélement &
1’mile verticale 18 de 1l organe de transmission 8. Tandis que
les deux éléments & enfoncer extérieurs 15 et 17 sont des
tétons dont le diamétre se réduit en gradins, dont la partie
1a plus mince est & chagque fois enfoncée avec conjugaison des
formes dans un percage de la tringle de commande 9 et dont la
partie la plus épaisse s appuie sur la surface extérieure i8
de la tringle de commande 9 en msintenant ainsi la tringle de
commsnde 9 & distance du rail-embouti 12, 1°élément & enfon-
cer central 18 présente la forme d'un T, et il est monté
tournant sur 1°aile horizontale 14. La traverse 20 du T qui
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est munie d‘une fente de manoeuvre 21 sert d'élément de
verrouillage. Sa longueur correspond & peu prés & la largeur
de la tringle de commande 9, tandis que sa largeur correspond
approximativement & celle du passage 22 de la tringle de
commande 8. Dans une position gui est tournée de 90° par
rapport & celle de la figure 2, on peut, en conséquence de
cela, enfoncer la t&te ou la traverse 20 de 1°élément &
enfoncer central 16 & travers le passage 22 et faire ensuite
tourner cet élément & enfoncer 16 de 90°, la traverse 20 du T
surplombant alors les parties pleines latérales de la tringle
de commande 9 qui délimitent le passage 22 en réalisant ainsi
la fixation amovible de 1°organe de transmission 8 sur la
tringle de commande 8.

Dans 1 exemple de réalisation, 1'aile verticale 18
de 1°orgsne de transmission 8 est réalisée en deux parties
pour des raisons de technique de fabrication. C’est sur cette
aile verticale 18 que la fente de commande 11 est ménagée
dans la partie d-aile rivetée 23. De maniére préférée, elle
se compose d une premidre partie de fente 24 qui s’étend en
étant inclinée par rapport au plan d“étanchéité, d’une
deuxiéme partie de fente 25 qui est inclinée en sens opposé
et d'une partie de fente centrale 26 qui relie les deux
précédentes et qui s’ étend parallélement au plan d " étanchéiteé
ou & la tringle de commande 8. Les extrémités libres infé-
rieures des deux parties de fente inclinées 24, 235 pesuvent se
terminer en direction horizontale.

Un coulissement de 1 organe de transmission 8,
lequel est produit au moyen d un déplacement de la tringle de
commande 9, entraine un déplacement vertical de la baguette
d’étanchéité 7 qui est accouplée & 1 organe de transmission 8
par 1’ intermédiaire du goujon de commande 10. Le coulissement
horizontal de 1 organe de transmission 8 est symbolisé par la
double flédche 27 sur la figure 1, tandis que le déplacement
vertical de soulédvement et d abaissement de la baguette
d"étanchéité 7 1l est par la double fléche 28. 5i 1'on suppose
qu’en partant de la position verrouillée de la ferrure, on
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déplace la tringle de commande 9, et donc aussi 1l organe de
transmission 8, de la droite vers la gauche (figure 1), et
que le goujon de commande 10 est tout d abord associé a la
premiére partie de fente 24, ce déplacement produit un soulé-
vement de la baguette d étanchéité 7 depuis la position fina-
le inférieure 29 qui est représentée en traits interrompus
sur la figure 2 Jjusqu’da la position supérieure inactive
dessinée en traits pleins. Le premier mouvement de rotation
de 90° de 1°organe d actionnement, et donc par exemple d une
poignée du mécanisme & trois positions, produit un déplace-
ment de 1‘organe de transmission 8 d’une valeur qui suffit
pour que le goujon de commande 10 exécute un déplacement
relatif le long de la premiére partie de Ffente inclinée 24 et
pour qu'il se trouve ensuite & peu prés au milieu de la
partie de fente centrale 26. La longueur de 1la partie de
fente centrale 28 est calculée de telle maniére que, lors de
ia deuxiéme rotation de 80° de la poignée, le déplacement
relatif du goujon de commande 10 le long de la deuxiéme
partie de fente 25 ait lieu jusqu’d 1l extrémité inférieure de
celle-ci. Ceci veut dire qu’aprés avoir fait passer la
ferrure de la position de rotation que 1'on a atteinte aprés
une rotation de 90° & la position de basculement qui est
atteinte & la fin de la rotation de 180°, la baguette d étan-
chéité 7 est & nouveau amenée dans la position finale infé-
rieure 29, de sorte gque 1l espace 30 gqui est ménagé entre
1’extrémité inférieure du battant et la traverse inférieure
du dormant 1 est & nouveau rendu étanche vers 1 extérieur.
Dans cette position finale inférieure 29, la baguette d étan-
chéité 7 ou, respectivement, son &lément d étanchéité élasti-
que 31, lequel est jnterchangeable et en forme de tuyau 4 son
extrémité libre, s appuie sur la contre-surface d étanchéité
33 du dormant 1 qui est constituée, dans 1‘exemple de réali-
sation, par la nervure 32 d’un profilé de feuillure 34.

La possibilité d’utiliser ce dispositif d’ étanchéi-
té 5 & droite et & gauche est assurée, non seulement par la
fixation amovible de 1l organe de transmission 8 sur la
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10

tringle de commande 9, mais aussi par l'utilisation d’un
goujon de commande 10 qui est démontable. Ce dernier est
constitué par la téte d’une vis 35, et en particulier d’une
vis & six pans creux. Celle-ci est vissée dans un filetage de
la baguette d étanchéité 7 qui est réalisée pour 1 essentiel
sous la forme d une baguette plate et fendue dans le sens de
la longueur & sa partie inférieure. Une fente verticale 36 de
la paroi du rail de guidage B qui est & droite sur la figure
2 permet le passage de la té&te & travers cette paroi, et elle
produit le guidage vertical de la baguette d étanchéité 7. Le
canal longitudinal du rail de guidage 6 qui recoit la baguet-
te d "étanchéité 7 est désigné par le repére 37.

A 1l extrémité supérieure de 1l organe de transmis-
sion 8 ou de son aile verticale 18, respectivement, se trouve
un prolongement latéral 38 gqui peut &tre réalisé par exemple
en repliant 1 extrémité libre de 1°aile. On obtient ainsi au
total une section transversale & peu prés en forme de Z pour
1’organe de transmission 8. Le prolongement 38 pénétre dans
une rainure de guidage horizontale 38 du rail de guidage &
gqui est ouverte sur son bord vers la droite sur la figure 2,
qui correspond &4 peu prés & 1 'épaisseur du prolongement
latéral 38 et qui s étend parallélement & la direction de
déplacement de la tringle de commande 9. On obtient ainsi un
bon guidage longitudinal de 1 organe de transmission 8 dans
la direction horizontale le long du rail de guidage 6 et un
blocage contre le basculement qui évite une charge transver-
sale de la tringle de commande 8 et une dureté de manoeuvre
concomitante de la ferrure lors du parcours des parties de
fente inclinées 24 et 25.

La rainure de guidage 38 du rail de guidage 6 est
délimitée & sa partie supérieure par une nervure horizontale
40 qui fait saillie 1lstéralement au-deld de la nervure de
rainure opposée 45 et qui constitue un élément de butée pour
le rail de guidage 6. La nervare 40 porte sur 1le flanc
horizontal 41 de la rainure 4, et elle bute par son extrémité
libre contre le flanc vertical 42 de cette rainure 4. Ceci
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crée un espace intermédiaire suffisant 43 qui permet une
certaine variation de la distance latérale de la rainure
partielle 44 de 1la ferrure, laguelle est destinée a la
tringle de commande 9 et au rail-embouti 12, par rapport au
flanc vertical 42.

A sa partie inférieure, la rainure de guidage 39
est délimitée par une nervure de rainure 45 qui est paralléle
4 la nervure 40, mais plus courte, et qui pénétre pour sa
part dans une rainure longitudinale ouverte 47 de 1 organe de
transmission 8. On obtient de cette maniére un double guidage
longitudinal, mais encore sussi une construction compacte,
bien que 1°aile verticale 18 de 1 organe de transmission 8
soit relativement épaisse.

La baguette d’étanchéité 7 est réalisée en deux
parties, et elle se compose d un support fixe 48 en forme de
baguette qui comporte le filetage 48 destiné & la vis 35 et
de 1°élément d étanchéité élastique 31 gui est inséré dans
une rainure longitudinale profilée ouverte vers le bas. Un
joint d’étanchéité & brosse 50 qui est introduit dans une
rainure 51 d‘une aile extérieure du rail de guidage 6 porte
en outre sur le flanc extérieur du support 48, et il est
réalisé de maniére connue. A distance de cette aile se trouve
encore un Jjet d’eau 52 qui s'étend approximativement dans
1°slignement de la surface extérieure 53 du battant 2 ou de
sa traverse inférieure 3, respectivement.

Ce dispositif d étanchéité 7 est susceptible d’&tre
monté & droite ou & gauche. Pour faciliter le montage, un
marquage non représenté, par exemple une fléche, se trouve
sur 1la surface extérieure 54 de 1°aile horizontale 14 de
1’organe de transmission 8, et il est associé & un premier
symbole porté sur la surface extérieure du rail-embouti 12
dans le cas d une butée & droite, cependant gqu’il l'est & un
second symbole dans le cas d’une butée & gauche. Les symboles
peuvent &tre constitués par exemple par les lettres "D" et
“@". On peut apposer la fléche précitée & 1 extrémité de
1°aile 14 qui est & droite sur la figure 1, de telle sorte
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qu’elle soit dirigée vers la droite. Dans cet exemple de
réalisation, elle est associée au symbole "D".

Selon la figure 2, le rail de guidage 6 est vissé a
1’extrémité inférieure du battant au moyen de plusieurs vis.
Une série de percages traversants est ménagée & cette fin au
fond du canal longitudinal 37. Un autre élément d’ étanchéité,
par exemple une masse d étanchéité extrudée 56, peut &tre en
outre inséré dans une rainure correspondante 57 du rail de
guidage 6 entre le flanc horizontal 41 de la rainure 4 et le

rail de guidage 6.
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- REVENDICATIONS -
1. Dispositif d’étanchéité (5) monté & 1 extrémite

inférieure d’un bsttant (2) d'une fen&tre, d’'une porte ou
similaire, et comprenant une baguette d’étanchéité (7) qui
est montée et guidée, en pouvant coulisser dans une direction
sensiblement verticale (28), dans un canal longitudinal (37)
d'un rail de guidage (B8) monté sur le battant, qui peut &tre
posée de maniére &tanche contre le sol, contre une traverse
inférieure de chissis (3) ou contre une feuillure (34) et qui
peut &tre soulevée et abaissée au moyen d’'une tringle de
commande (9) guidée en coulissement le long de 1 extrémité
inférieure du battant et d’un organe de transmission (8)
relié & cette tringle, cependant gque 1 organe de transmission
(8) comporte une fente de commande (11) présentant une
premiére partie de Ffente (24) qui s’"étend en étant inclinée
par rapport au plan d étanchéité et ol pénétre un goujon de
commande (10), et que la tringle de commande (89) peut &tre
déplacée au moyen d un mécanisme & trois positions, caracté-
risé par le fait que le goujon de commande (10) se trouve sur
la baguette d étanchéité (7), et gque 1l'organe de transmission
(8) pénétre par un prolongement latéral (38) dans une rainure
de guidage (38) du rail de guidage (8) qui s’étend paralléle-
ment 4 la direction de déplacement de la tringle de commande
(8.

2. Dispositif d’ étanchéité selon 1la revendication 1,
caractérisé par le Fait que le goujon de commande (10) est
constitué par 1’extrémité libre d’un élément maintenu de
maniére amovible sur la baguette d’étanchéité (7), et en
particulier d‘une vis (35), cette extrémité traversant
transversalement une Ffente verticale (38) du rail de guidage
(8).

3. Dispositif d étanchéité selon 1'une quelconque des
revendications 1 et 2, caractérisé par le fait que 1 organe
de transmission (8) est relié de maniédre amovible & la
tringle de commande (9).
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4, Dispositif d’étanchéité selon la revendication 3,
caractérisé par le fait que 1°organe de transmission (8)
comprend au moins deux éléments & enfoncer, mais de préféren-
ce trois (15, 18, 17), et que la tringle de commande (8)
présente un nombre correspondant de passages (22), un élément
a4 enfoncer (18) étant monté tournant et muni & son extrémité
libre d’'un élargissement (20) qui recouvre transversalement
le passage associé (22) dans une position tournée de ver-
rouillage, et par le fait qu’un rail-embouti (12) qui recou-
vre la tringle de commande (8) présente une fente longitudi-
nale (13) destinée au passage des éléments & enfonecer (19,
16, 17).

5. Dispositif d étanchéité selon 1 'une quelconque des
revendications 1 & 4, comprenant un mécanisme & trois posi-
tions que 1°on peut Ffaire passer d une position de verrouil-
lage & une position de basculement par 1 intermédiaire d’une
position de rotation, caractérisé par le fait que 1 organe de
transmission (8) comporte une deuxiéme partie de fente (25)
qui appartient & la fente de commande (11), gqui s’étend en
étant inclinée par rapport au plan d’étanchéité et dont
1’inclinaison est opposée & celle de la premiére partie de
fente (24) & laquelle elle est reliée par une partie de fente
centrale (28) qui s étend paralldlement au plan d étanchéiteé.
8. Dispositif d étanchéité selon 1'une quelconque des
revendications 1 & 5, caractérisé par le fait que la rainure
de guidage (39) est délimitée & sa partie supérieure par une
nervure horizontale (40) du rail de guidage (6) qui fait
saillie latéralement au-deld de la nervure de rainure opposée
(45) et qui constitue pour le rail de guidage (8) un élément
de butée sur le flanc vertical (42) d une rainure (4) ménagée
dans 1’extrémité inférieure du battant, la nervure horizonta-
le (40) étant en saillie latéralement au-deld d’un élément
vertical de 1°organe de transmission (8) qui comporte la
fente de commande (11).

7. Dispositif d étanchéité selon la revendication G,
caractérisé par le fait que le prolongement latéral (38) de
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1°organe de transmission (8) constitue le flanc supérieur
d’une rainure longitudinale (47) dans laquelle pénétre la
nervure de rainure (45) du rail de guidage (8) qui délimite
1a rainure de guidage (39) & sa partie inférieure.

8. Dispositif d’ étanchéité selon 1’une quelconque des
revendications 1 & 7, caractérisé par le fait que la baguette
d’étanchéité (7) est composée d’un support en forme de
baguette (49) et d’un élément d‘étanchéité élastique (31) qui
est maintenu dans la région inférieure de ce support, en
particulier de maniére interchangeable, cependant qu’un joint
d étanchéité a brosse (50) ou similaire porte sur la surface
extérieure du support (48) dans toutes les positions de
déplacement de la baguette d étanchéité (7).

g. Dispositif d étanchéité selon 1lune quelcongue des
revendications 4 & 8, caractérisé par le fait qu’ est apposé
sur la surface extérieure (54) d’une aile (14) de 1l organe de
transmission (8), de préférence horizontale, et comportant
les é&léments & enfoncer (15, 186, 17), un marquage qui est
associé & un premier symbole porté sur le rail-embouti (12)
dans le cas de la butée & droite et & un second symbole dans
le cas de la butée & gauche, ou qui est dirigé vers ce
symbole.

10. Dispositif d‘étanchéité selon la revendication 4,
caractérisé par le fait que 1'un au moins des éléments &
enfoncer (15, 16, 17) est muni d’un décrochement dont la
hauteur est légérement supérieure & 1 épaisseur du rail-
embouti (12).
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